

6 декабря 1979 года ♦ № 279 (19722) ≡

ПРОЩАНИЕ С ВЫДАЮЩИМСЯ КОМПОЗИТОРОМ

Музыка, которую он оставил людям, полна жизни и радости. И в этом — великая утверждающая сила таланта Василия Павловича Соловьева-Седого, композитора, чья смерть больно отозвалась в наших сердцах.

Тысячи ленинградцев пришли вчера проститься со своим знаменитым земляком, вписавшим одну из самых ярких страниц в историю советской песни. Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР — эти высшими отличиями отметила Родина его выдающиеся заслуги.

В траурном убранстве Большой зал Филармонии имени Д. Д. Шостаковича, где не раз звучала музыка Василия Павловича. В последний путь артисты провожают его мелодией легендарных «Подмосковных вечеров», ставших поэтическим символом нашей страны во всех уголках планеты. Гроб с телом композитора утопает в цветах. Многочисленные венки принесли сюда представители партийных и советских организаций, творческих союзов, промышленных предприятий, учебных заведений, воинских частей.

У гроба В. П. Соловьева-Седого в почетном карауле стояли член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов, члены бюро Ленинградского обкома КПСС Р. С. Бобовиков, Л. Н. Зайков, В. Г. Захаров, Ю. Ф. Соловьев, ответственные партийные, советские работники, деятели литературы и искусства.

— Песни Василия Павловича, поистине народного композитора стали музыкальной летописью нашей эпохи, — сказал,

открывая гражданскую панихиду, председатель правления Ленинградской организации Союза композиторов РСФСР народный артист республики А. П. Петров.

С прощальным словом выступила секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. И. Жданова, говорившая о большой общественной деятельности музыканта, неоднократно избиравшегося депутатом Верховного Совета СССР, возглавлявшего Ленинградскую композиторскую организацию. От имени ленинградских Обкома и Горкома КПСС, исполкомов Областного и Городского Советов народных депутатов она высказала глубокое соболезнование родным и близким покойного.

— Нам, композиторам, нужно учиться у Василия Павловича выражать в музыке душу народа, сочетать задумчивую простоту с неутомимым новаторством, — сказала народная артистка РСФСР композитор А. Н. Пахмутова.

О большой дружбе В. П. Соловьева-Седого с корабельцами, назвавшими его в числе первых лауреатов своей заводской премии, говорил бригадир токарей-карусельщиков Балтийского завода И. И. Жернов.

— Горечь утраты испытывают сегодня все, кому дорога музыка, — подчеркнул в своем выступлении главный дирижер Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова народный артист РСФСР Ю. Х. Темирканов. — С песнями Василия Павловича мы росли, в войну они согревали сердца солдат. Это имя неразрывно для меня и с памятью об отце, который в срок втором ушел на войну с песнями Соловьева-Седого.

Моряков, пехотинцев, летчиков вооружил Василий Павлович своими замечательными песнями, орденом Красной Звезды отмечены его боевые заслуги. О плодотворном творческом содружестве композитора с армейскими коллективами говорил художественный руководитель ансамбля песни и пляски ордена Ленина Ленинградского военного округа народный артист РСФСР Н. И. Кунаев.

Богатырем русского творческого духа назвал музыканта Герой Социалистического Труда поэт М. А. Дудин, подчеркнувший, что щедрый талант Соловьева-Седого обладает чудесной способностью зажигать сердца оптимизмом, делать людей сильнее и благороднее.

В адрес Ленинградской композиторской организации поступило много телеграмм с выражением соболезнования от учреждений и организаций, от поклонников таланта композитора, послания от зарубежных друзей.

После гражданской панихиды траурная процессия направилась на Волково кладбище. Здесь, на Литераторских мостках, со словами прощания выступили заместить председателя правления Ленинградской организации Союза композиторов РСФСР заслуженный деятель искусств РСФСР А. П. Утешев, народный артист РСФСР композитор М. Г. Фрадкин, заслуженный артист республики В. И. Копылов, солист ансамбля «Волна» Краснознаменной Ленинградской военной морской базы А. С. Толочков.

Краткий митинг закончен. На свежий холм ложатся венки и букеты цветов.

(ЛЕНТАСС)